Evaluation sur les suites numériques.
Exercice 1 (3=1+1+1 points).
La suite   est-elle une suite géométrique ? Est-elle une suite arithmétique ? Donner la monotonie de la suite.
Exercice 2 (3=2*1,5 points).
Exprimer  en fonction de  : 
1)  est géométrique.   et q=3. Calculer 
2)  est arithmétique.   et r=-2. Calculer 
Exercice 3 (3 points) .
[image: ]
Exercice 4 (4 points).
On place 3000 € sur un compte avec un taux annuel de 3%. On pose VO = 3000.
1)  Ecrire Vn+1 en fonction de Vn . Quelle est la particularité de la suite (Vn)n≥0 ?
2) Donner  Vn en fonction de n. Calculer V7.
3) Combien faut-il d’années pour que le capital double ?
On considère l’algorithme suivant : 



	
	

Afficher (n)

Faire le tableau d’exécution de cet algorithme. A quoi correspond la valeur de  trouvée ?
Exercice 5 (3 points).
Les suites suivantes sont-elles des suites géométriques ? Si oui, donner leur raison.
1) 
2) 
3) 


Exercice 6 : suite arithmético-géométrique (4 points).
[image: ]
Bonus . 
Soit  telle que       Soit  telle que 
Démontrer que  est une suite géométrique.




Eléments de correction
Exercice 1 (3=1+1+1 points).
 		     			
La suite est arithmétique de raison 4. De plus elle est strictement croissante sur .

Exercice 2 (3=2*1,5 points).
1)  est géométrique.   et q=3. Calculer 
        
2)  est arithmétique.   et r=-2. Calculer 
    

Exercice 3 (3 points).
[image: ]

Exercice 4 (4 points).
Un taux annuel de 3% correspond à coefficient multiplicatif 1,03.  correspond au capital à l’année 
    
On cherche l’indice  pour que le capital dépasse 6000 €
  Avec des tests à la  calculatrice, on trouve 



	
	

Afficher (n)

On trouve 


[bookmark: _GoBack]Exercice 5 (4 points).
1)      Suite géométrique de raison 3
2)  Calculer les trois premiers termes. La suite n’est ni géométrique, ni arithmétique.
3)  Calculer les trois premiers termes. La suite n’est ni géométrique, ni arithmétique.

Exercice 6 : suite arithmético-géométrique (4 points).
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B soit (u,) la suite définie par u, = -6 et pour tout
n=1,u,,=u, +5.
Calculer ty,,

LT vasuite (u,),o est arithmétique. Déterminer son
premier terme et sa raison sachant que :
2. up=10etuy,=—18.  b.uj,=8etu,=—12.

(¥ Exprimer u, en fonction de n sachant que la suite u
estarithmétique de raison r:

a. uy=2etr=-2 b.u=-letr=4

. ug=3etr=2 d.uy=0Oetr=1

Y Les suites suivantes sont-elles des suites
arithmétiques ? Si oui, donner leur raison.

a.u=n+2(neN) b.u,=n2+1(ne N)
€ u,=5n+3(neN) d.u,,:";z(neN*)

N Aide : exercice résolu 6

L Meéme exercice que lexercice 42.
a.u,=-5n+7(neN)

b. uy =4 et pour toutn =2, u, = u,_, +4

€ uy=2etpourtoutn =1,uy,, =u,+n -1

L Versie marathon

Un coureur de fond est habitué a courir sur une distance
de 10 000 m. Pour s'entrainer pour un marathon, il décide
d'augmenter chaque semaine sa distance d'entrainement
de 1500 m.

On note d, la distance en métres, parcourue
al'entrainement la n-iéme semaine. On pose d, = 10 000.
1. Exprimer d,, en fonction de d,,. Que peut-on en
déduire pour la suite (d,) ?

2. En déduire d,, en fonction de n.

3. Au bout de combien de semaines aura-t-il atteint
ou dépassé les 42,195 km d'un marathon ?

Al Aide : exercice résolu 6
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Chapitre 5. Notion de suite numérique
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Domner la nature et les valeurs des éléments carac
ristiques de la suite (v,).
18] ‘a. Déterminer la valeur de la somme ’ définic par :
S =wotuy -

b. Déterminer la valeur de la somme S définie par :
S=ugtur -

/4. a. Donner Iexpre
rang n.

toig

ion du terme v, en fonction de son

b. Donner I'expression du terme u, en fonction de son
rang n.

Exercice 2408

(S

On considére la suite (u,),,,, définie par la relation :

Uo=8 5 Unp1=gu,—5 pour tou entier naturel n.

11 Soit (vn),, . Ia suite définie par :
Un =u, +10 pour tout neN

Exercice 6426 @ A

Soit (u,) définie par son premier terme ug et, pour tout en-
tier naturel n, par la relation :
Unst =@t +b  (a etb réels non nuls tels que a£1)
N b
'n = Un 1-a

Démontrer que, la suite (v,) est géométrique de raison a.

Exercice2409. @ B

Considérons la suite (u,,) définie par :

On pose, pour tout entier naturel n :

1
Uo=5 3 ng1=gun+4 pour tout neN

[1.. Soit (v,) la suite définic par la relation :

Up = Up —6 pour neN

Etablir que la suite (v,) est une suite géométrique
dont on précisera le premier terme et la raison de cette
suite.

Donner Pexpression du terme v, en fonction de son
rang n.

[2. En déduire Pexpression de u,, en fonction de n.

10. Un peu plus loin : suites homographi

ques H :

Exercice 2454
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On conjecture que la somme des six premiers termes
est égale au quadruple du 5¢ terme.

2. Lasomme est:

S=Fy+F+Fy+F3+Fy+Fs5 avec

Fy=F+F,

F3=F+F=2F+F,

Fy=F3+Fy=3F +2F,

Fs=F,+F3=5F +3F,

Par conséquent : S = 8F, + 12F, = 4 (2Fy + 3F;) = 4F,

@Lﬁ:—l, u;=1, u3=3, uy=5.
38 usy=110

Do | IBZe B8 % | /26 | (=) () [155% [ -] | B ez | Outils | Remplir et signer | Commentaire
] o7 De U, = 2, on déduit que le premier terme u, est u; =—. a
[Forr (EW WEE [-Con [GFLT 3
1
U,.1=U,+—pourtoutn=1;
36/ 1. Parexemple : Ty
4 1 1
Fo A F, Fsy Fy Fs | Somme U,,Z;‘rg(nfl):§n+1pounoutn>1.
1 2 | 3 | 5|8 | 13| 32 (86] 1. dy,y=d, +1500.
-4 3 -1 2 1 3 4 La suite est arithmétique de raison 1500.
5 S 10 15 ] 2 60 2. d,=dy+nx1500=1500n+ 10 000. g

3. Au bout de 22 semaines.

1. Les suites (b,) et (t,) sont des suites arithmé-
tiques de raisons respectives 2 et 3.

2. b,=b;+2(n-1)=4+2(n-1)=2n+2
t,=t+3(n-1)=4+3(n-1)=3n+1

3. 1,=625&n=208.

On utilise alors byog =418 billes.

1. d,,, = d, - 8 par énoncé donc la suite (d,) est
arithmétique de raison - 8.

2. d,=dy-8n=200-8n

o L_Crace r__anoc L
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/1. (a.) Etudions lexpression du terme v, :

1 1
Unt = gy = 6= pun £ 4= 6= goun —2

1 L1
= 5-(u,. —-6) = 3

Légalité précédente montre que la suite (v,) est une

suite géométrique de la raison 7.

Le premier terme de la suite (v,) a pour valeur:
vo=up—6=5-6=-1

La suite (v,) est la suite géométrique de premier

terme —1 et de raison -. Son terme de rang n est
obtenu par égalité :
I
Un = vo-q" = —1'(*)

3
[2.] Le terme de rang n de la suite (v,) est définie par la
relation
Vp = Up — 6
Uy +6=1u,
I
w==(35) +6




